Se for usar ou se inspirar neste modelo de termo de assentimento, faça por favor referência ao GEENF:
http://www.geenf.fe.usp.br/v2/?projeto=instrumentos-de-pesquisa



TERMO DE CONSENTIMENTO LIVRE E ESCLARECIDO PARA RESPONSÁVEIS POR MENORES DE IDADE


O(a) menor (Nome do(a) menor), sob sua responsabilidade, está sendo convidado(a) como voluntário(a) a participar da pesquisa (Título da Pesquisa) desenvolvido pelo(a) pesquisador(a) (Nome), orientado pelo(a) (Nome), e que está vinculada à(ao) (Nome da Instituição).

Nesta pesquisa, vamos (inserir objetivo geral da pesquisa). Os procedimentos de coleta de dados para esta pesquisa incluem (inserir síntese dos procedimentos de coleta de dados).

Ao firmar este termo você, como responsável pelo(a) menor (Nome do(a) menor), autoriza os(as) pesquisadores (as) a utilizarem os dados obtidos da forma que melhor lhe aprouverem, notadamente para toda e qualquer forma de comunicação ao público, em artigos, revistas, eventos e demais formas de divulgação e educação em material impresso ou digital, sem limitação de tempo ou de número de exibições, no Brasil e/ou no exterior. A identidade do(a) menor de idade sob sua responsabilidade será tratada com padrões profissionais de sigilo, utilizando as informações somente para os fins acadêmicos e científicos. Os nomes utilizados nas eventuais publicações serão fictícios e rostos dos participantes serão desfocados para que não haja reconhecimento. Os resultados da pesquisa estarão à sua disposição quando finalizada.

A participação do(a) menor nesta pesquisa não implica em riscos físicos. Entretanto, se você, como responsável pela criança, vir a sentir qualquer desconforto em compartilhar informações pessoais dele(a), no questionário ou durante as filmagens, sua vontade será respeitada, não havendo a obrigatoriedade em continuar. A contribuição desta pesquisa está em (inserir informação sobre as contribuições do estudo para a sociedade e/ou grupo social, e a importância da contribuição da participação do(a) menor na coleta de dados).

Para participar desta pesquisa, o(a) menor sob sua responsabilidade não terá qualquer custo nem receberá qualquer vantagem financeira. Ele(a) terá o esclarecimento sobre o estudo em qualquer aspecto que desejar. A participação dele(a) é voluntária, podendo o(a) Sr.(a) retirar seu consentimento ou interromper a participação a qualquer momento. A recusa em participar não acarretará qualquer penalidade ou modificação na forma em que a criança é atendida. Em caso de dúvidas, com respeito aos aspectos éticos desta pesquisa, você poderá consultar os contatos a seguir:

contato telefônico e email do pesquisador(a) e do orientador(a).
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CONSENTIMENTO PÓS INFORMADO
                      (Para o pesquisador guardar)

Eu,	, portador(a)   do
documento     de     Identidade	, responsável pelo(a) menor
 	, fui informado(a) dos objetivos do presente estudo de maneira clara e detalhada e esclareci minhas dúvidas. Sei que a qualquer momento poderei solicitar novas informações e modificar a decisão do(a) menor de participar, se assim desejar.

Declaro estar de acordo com a participação do(a) menor na pesquisa e que recebi uma via original deste Termo de Consentimento Livre e Esclarecido.


 	,	de	de 20 .





Assinatura do Participante		(Nome e contatos do(a) pesquisador(a) responsável)
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